



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№162 (25593) | Вторник, 2 ноября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.commun.ru

В результате пожаров в области пострадали 346 семей, потеряв 309 домов. Денежную компенсацию выплатили 105 семьям, для 36 приобрели готовые квартиры. Восстановили один жилой дом на четыре семьи. Как и было обещано, до ноября построили заново 184 дома для 201 семьи. Новоселья в эти дни празднуют в сёлах Масловка, Ольховатка, Шуберское, Хреновое, Горюховка, Бор, Нижний Икорец и Ступино.

С места события

Ключи и голуби

Владимир Николаевич и Мария Павловна Чередниковых не один десяток лет прожили на улице Плехановской села Шуберское Новоусманского района. Дом под номером 190 был старым, небольшим, практически без удобств. Главной радостью, гордостью и заботой Чередниковых до летнего пожара были голуби - больше ста разных пород. Владимир Николаевич «заболел» ими 60 лет назад от старшего брата.

Тамара ГАШИМОВА

Стояла такая темень от пожаров, что солнца видно не было, - вспоминает первое место Владимир Николаевич. - Голуби спасались от дыма в голубятне. Я тушу забор, забегу - выгоню их, они покрашут и опять на место возвращаются. Все погибли, один только остался. Целую неделю лежал возле дома, а потом пропал. До сих пор во сне их вижу.

О своём горе рассказал Алексей Гордееву, когда тот в очередной раз приезжал контролировать ход строительства. Губернатор успокоил старика: будет и дом, и голуби с голубятней. Теперь у Чередниковых, как и у многих их соседей, новенький блочный дом с сайдинговой обивкой с красной крышей из металлического. Перед домом в раскрасище от дождей чернозёме торчат прутья яблонь. За них - новенькая голубятня. Небольшая, одноэтажная, с линейным расположением.

Чередникову тяжело лазить по лестнице. Мария Павловна, стоя на крыльце в ожидании Алексея Гордеева, благодарила через журналистов всех: и президента, и премьера, и губернатора, и главу района, и строителей. Дом гётель, уютный постройки, бытовой техники навеяли на все случаи жизни. Мебельную стенку подарили. Шторы и занавески привезли и повесили, пока хозяйка в городе была по делам. Самы только кровать да диван купили.

Иногда свою вещь какую вспомнило, до того жалко, привыкли, родное всё было - вздыхает хозяйка. - Ничего, теперь новым скажем обзаведемся. Ожидая приезда губернатора, подожду к стоявшей на обочине группе. Мария Петровна Мочалина из 182-го

дома рада за соседей, но никак не может понять: за какие привинности её лишили голубятни? Идём смотреть, действительно: есть ворота и калитки, разделённая наполовину забором.

Чтобы выйти на улицу, Марии Петровне, инвалиду второй группы, приходится открывать огромную дверь, опираясь на палочку.

От грустных мыслей отвлёк присед губернатора Алексей Васильевич, вручил Чередникову символический ключ, подарил четыре пары голубей Воронежской статной и Курской пород. Попив чаю с хозяевами дома, Алексей Гордеев рассказал журналистам о дальнейших планах:

- 23 октября по графику



«И ты, Рамонь, как сказочный фрегат...»

Завтра у рамонцев праздник – 45 лет району. Многие, наверное, придут на центральную площадь райцентра, где четырнадцать лет назад – к 300-летию Российского флота – был установлен памятный знак здешней судоверфи в селе Ступино. Недаром же местный поэт сказал: «И ты, Рамонь, как сказочный фрегат, себя несёшь над этим горделивым... История и современность – на каждом шагу. Район динамично развивается, много здесь строится и реконструируется».

О том, чем живут рамонцы в наши дни – на 3-й странице «Коммуны».

То ли ещё будет!..

ЖКХ | В Воронеже две осенние беды: теплотрассы и тарифы

Александр ЯГОДКИН

Человек привыкает к любым бедам, если они идут не прерывной чередой. В субботу, 30 октября, утром на улице Циолковского в Левобережном районе произошёл очредной прорыв теплотрассы, о чём частично сообщило МЧС. Оно посчитало аварию не большой – всего-то мол, трубу диаметром 76 мм прорвало. Но тепло отключили в двух многоэтажных домах; очередные 339 человек погрузились в привычную разруху. Им очень повезло, что на улице плюсовая температура. Нам всем пока просто везёт.

С началом отопительного сезона в Воронежской области асфальтирование дорог, погода централизованной воды. Создаются эксплуатационные бригады, их задача – помочь адаптироваться людям к новому жилью, научить пользоваться новыми приборами. Мы не бросаем людей, понимаем, что довольно большой объём жилья сдан, и со временем могут возникнуть замечания по строительству, которые надо будет исправлять.

Потом наступил черёд местных жителей. Выслушав после слов приятельства сотовыми телефонами по поводу злополучной калитки, губернатор успокоил Марии Петровну, что все недостатки будут в ближайшее время устранены. «Скоро у нас будет настолько замечательно, что к нам поедут жить из Москвы и Петербурга», – заверил он шуберцев на прощание.

В ТЕМУ



Рисунок Анатолий БАБЫКИН

люди мерзнут, на устранение аварий шлют отряды энергетиков и МЧС. При этом оказалось, что собирая повышенные платежи с населения энергетики готовы, а менять коммуникации на пристойные – нет. Системный замених даже не планируется; только латание дыр.

6 октября начался сезон, а уже 7-го произошла крупная авария в центре Воронежа, оставил без тепла, горячей воды и газа сотни домов.

9-го восемь улиц остались без света на весь день.

А это сообщение пришло из пресс-службы Воронежской Коммунальной Палаты

Отопительный сезон в Новороссийске начался в начале октября, и все жилые дома были обеспечены теплоснабжением, однако неожиданно ЖЭУ-3 получило телефонограмму о проведение ремонтных работ на теплотрассах города «Атомдомстроя». При этом, по мнению коммунальников, острой необходимости в ремонте теплотрасс в городе не было. В настоящее время в центральном районе Новороссийска трубы холодные. Жители уже направляют массу жалоб, а работы могут продлиться еще целую неделю.

При этом глава города обращается к депутатам Новороссийской городской думы с просьбой изменить бюджет и легализовать проводимые в городе работы на 26 млн. рублей. Позиция Сергея Мозгового не совсем понятна.

Музыкальная цивилизация

Фестиваль | «Джазовая провинция» прошла в Воронеже

История этого проекта началась, как известно, в 1992 году в Курске – идея передвижного фестиваля пришла в голову пианисту Леониду Винцкевичу. Но на сегодняшний день наиболее масштабный фестиваль проходит в Воронеже. За что, конечно, большое спасибо его неизменному сопродюсеру Александру Лукинову.

Виталий ЧЕРИКОВ

«Провинция» за эти годы доказала: джазовые традиции в нашем городе, хоть и заработали немалый срок, оказались всё-таки живы. О тех, чьё дело продолжают, организаторы напомнили в первый фестивальный день. В фойе Дома актёра открылась выставка, рассказывающая об истории лжака в Воронеже.

Окончание | Страница 4



Эрик Мариненталь приветствует зрителей Воронежа.



ПОДПИСКА - 2011

В Воронежской области продолжается подпись на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна»

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести призовую игру.

Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

ПОГОДА
Воронежский гидрометеоцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура +7...+12.

3 ноября по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +1...+6, местами до -2, днём +8...+13.

4 ноября по области – облачно с прояснениями, местами небольшой дождь; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +2...+7, днём +7...+12.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Воронежцы оказались сознательными

Участниками Всероссийской переписи населения стали 96 процентов жителей Воронежской области. Как сообщили в пресс-службе Воронежского областного статистического управления, многие сами приходили или звонили на переписные участки, чтобы заполнить анкеты. Сейчас работники государственной статистики получают заполненные переписные листы. Примерно с середины декабря этого года начнутся их автоматизированная обработка и формирование сводных итогов переписи. Предварительные результаты появятся только в апреле 2011 года, а окончательные итоги будут опубликованы в четвёртом квартале 2012 года.

Митинг за спасение Берёзовой рощи

30 октября Центральное местное отделение КПРФ Воронежа провело в микрорайоне Берёзовая роща митинг против незаконной застройки и вырубки зелёных насаждений. Как было отмечено в выступлениях, один из самых красивых и уютных уголков города вот уже пять лет уничтожается алчными застройщиками при попустительстве властей. Уже вырублено более трёх гектаров деревьев. В принятой резолюции митингующие потребовали немедленно остановить точечную застройку микрорайона, определить для Берёзовой рощи статус природоохранной территории с запретом вырубки зелёных насаждений и любой застройки, кроме реконструкции существующих домов.

Первый выпуск

В уголовно-исполнительной системе пополнение. В Воронежском институте ФСИН России прошла торжественная церемония, посвящённая первому выпуску 57 молодых лейтенантов с высшей формой обучения. Поздравить выпускников приехали представители законодательной и исполнительной властей города и области, руководители силовых структур, ветераны Великой Отечественной войны и уголовно-исполнительной системы.

Проверка на прочность

Вчера в поликлинике №4 Воронежа началась акция «Остеопороз. Оцените свой риск сегодня». В нашей стране остеопороз выявляется у каждой третьей женщины и каждого пятого мужчины в возрасте старше 50 лет. Поэтому в рамках этой акции, организованной Российской ассоциацией по остеопорозу, каждый желающий может получить советы врачей по профилактике этой болезни, оценить риск её развития у себя, бесплатно проверить свои kostи на прочность. Специалисты по диагностике будут работать в поликлинике по 6 ноября включительно каждый день с 9 до 17 часов.

Прокуратура нарушений не нашла

Прокуратура Воронежского гарнизона провела проверку по взрывам 26 октября старых снарядов на военно-авиационном полигоне «Погоново» и не нашла нарушений в его работе. «Коммуна» много раз писала о несчастных жителях посёлка им. Дзержинского, о которых в время взрывов пострадали дома. Правда, никакой компенсации они не получили – доказать, что их жилья пострадали вследствие проводимых взрывов, им так и не удалось. На полигоне «Погоново», который находится всего в 20 км от Новороссийской АЭС, военные до 2012 года планируют уничтожить в общей сложности 164 тысячи железнодорожных вагонов снарядов.

Попались на «проколе»

Левобережный суд вынес обвинительный приговор трём гражданам Грузии за совершение краж из машин воронежских автоВАЗовцев. Преступная группировка действовала одним и тем же способом – мужчинам подкладывали под колеса машин предметы, прокалывающие шины. Там времена как хозяин автомобилей занимался заменой колес, преступники похищали из салонов ценные вещи – деньги, телефоны, барсетки. Теперь в местах не столь отдалённых 43-летнему грабителю придётся провести два и три месяца и всего десять месяцев в колонии-поселении проведёт их 40-летний друг.

Вспомнить всех



В минувшую субботу, в День памяти жертв политических репрессий, Россия вспоминала тех, кто погиб в годы сталинского террора, кто прошёл советские лагеря уже после смерти «вождя всех народов». Траурные митинги прошли во многих городах страны.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Под Воронежем в мемориальной зоне посёлка Дубовка состоялась церемония захоронения останков 237 человек, ставших жертвами политических репрессий. Их нашли в расстрельных ямах на бывшем полигоне НКВД, расположенном на территории посёлка. Имена тех погибших еще предстоит установить.

Захоронение в Дубовке считается самым крупным в Воронежской области. Ежегодно в лесу поисковики эксгумируют более сотни останков политзаключенных. Уже найдены останки нескольких тысяч человек, расстрелянных в тюрьмах Воронежа в 1937-1939 годах. Всего же, как считают историки, на территории посёлка за несколько лет было захоронено более 8 тысяч человек. По словам поисковиков, тела этих людей

поначалу вывозили на накрытых брезентами кузовах грузовиков и телегах в Дубовку, после чего просто закапывали в ямы. Большинство найденных останков уже было перенесено в мемориальный комплекс посёлка.

Почтить память жертв репрессий собрались не только представители городских и областных администраций, но и студенты, школьники, а также родственники погибших.

Останки были захоронены в соответствии с воинским ритуалом, отслужена панихида. На мемориале также были выставлены стенды с находками поисковиков, личными вещами расстрелянных воронежцев. Среди них оказались мыльницы, пинсы, кружки, котелки, фрагменты одежды и обуви.

После церемонии на месте захоронения были установлены могильные плиты.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

ВАЛЮТА \$ 30.7738
V0.0083
€ 42.9848
D0.2592



